

福建省卫生健康委员会

闽卫督函〔2023〕75号

答复类别：B类

关于省十四届人大一次会议 第1371号建议的答复

彭军代表：

《关于多维度、全方位推动福建省茶科技发展的建议》（第1371号）收悉。现将有关情况答复如下：

近年来，省卫健委高度重视中医药健康产业发展。分别依托福建中医药大学附属人民医院、第三人民医院成立福建省慢性病中医药防治中心、福建省中医健康管理（治未病）中心。突出最具福建特色的茶和温泉两类养生元素，推进养生旅游休闲基地建设，加大森林康养产业发展力度。发展中医药健康养老服务，建立中医药健康养老服务实训基地，培育中医药健康养老型人才。

下一步，我们将进一步落实《福建省促进中医药传承创新发展若干措施》《福建省加快中医药特色发展的若干政策措施》及《福建省“十四五”中医药健康发展规划》的要求，鼓励、引导中医健康管理、康养机构以中医健康管理为切入点，支持高校、科研院所采用循证医学的方法，开展茶叶与中医康养机构中患基

础病老年人的相关性队列研究，深度融合福建茶品牌，带动茶产业发展，助力福建茶叶现代化。

感谢您对卫生健康工作的关心和支持！

领导署名：杨闽红

联系人：陈晓芬

联系电话：0591-87859750

福建省卫生健康委员会

2023年4月27日

（此件主动公开）

抄送：省人大常委会代表工作委员会、省人大常委会教科文卫工作委员会，泉州市人大常委会，省政府办公厅。